
ATA DA 089ª SESSÃO ORDINÁRIA  

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência 

no uso da sua prerrogativa dá a ata da última 

sessão por lida e aprovada. Informa que o 

expediente foi disponibilizado eletronicamente aos 

parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Registrou que 

o mês de setembro, que está chegando ao final, foi 

marcado pela preservação da vida. Citou dia 10 de 

setembro, Dia Mundial da Prevenção do Suicídio, 

dia 27 o Dia Nacional da Doação de Órgãos. Falou 

que o “Setembro Verde” é uma campanha nacional 

dedicada para a causa de doação de órgãos. 

Informou que o Estado catarinense é referência 

nacional até na América Latina em relação a 

transplantes. Destacou que no primeiro semestre de 

2025, Santa Catarina teve o dobro da média 



nacional em doações, foram 982 transplantes 

realizados e que o Hospital Governador Celso 

Ramos, em Florianópolis, teve 32 doadores 

efetivos, devolvendo qualidade de vida a centenas 

de pessoas. Salientou que todo este trabalho 

decorre há décadas de políticas públicas 

consistentes, investimento na capacitação de 

profissionais da saúde, logística eficiente que 

envolve hospitais, transporte terrestre e aéreo, 

equipes preparadas para conduzir cada etapa do 

processo com segurança e humanidade. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Ressaltou que, em 2022, os municípios do Vale 

Europeu e Médio Vale do Itajaí definiram como 

prioridade a mobilidade urbana e o transporte, 

diante do colapso no trânsito e dos prejuízos 

econômicos. 

 Explicou que, recentemente, houve reunião com 

o Banco Mundial e o Governo do Estado, resultando 

em estudos de mobilidade e logística, com foco em 

transporte coletivo, ônibus elétricos e ferrovia 

regional. Adiantou que R$ 6 milhões serão 

aplicados em estudos supervisionados pelo Banco 

Mundial, garantindo estrutura institucional para 

captar recursos internacionais. 

Destacou a inauguração do novo Centro de 

Especialidades do Hospital Santo Antônio, em 

Blumenau, financiado parcialmente com recursos de 

R$ 2 milhões da Assembleia Legislativa. 

Enfatizou ainda a liberação de R$ 1,5 bilhão 

para a educação em Blumenau, sendo R$ 30 milhões 

já sugeridos pelo mandato para melhorias em 

escolas e espaços de lazer infantil. 

Por fim, discursou sobre o convênio entre o 

Tribunal de Justiça de Santa Catarina e os 

cartórios catarinenses, que criarão pontos de 

cidadania e inclusão digital, ampliando o acesso 

democrático à justiça em todo o Estado. 

[Taquigrafia: Mirela]  

  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Lembrou a 

passagem do Dia do Idoso, destacando o valor 



daqueles que ajudaram a construir Santa Catarina e 

que ainda contribuem com trabalho, experiência e 

ensinamentos. Apresentou o Projeto de Lei nº 

362/2025, elaborado a partir de diálogos com a 

comunidade, que busca garantir oportunidades e 

dignidade à população idosa. 

Esclareceu que a proposta tem três eixos 

principais: incentivar a contratação de idosos no 

mercado de trabalho, oferecer qualificação e 

requalificação (inclusive em tecnologia e 

empreendedorismo) e criar redes de convivência 

produtiva, com centros de oficinas, mentorias e 

feiras de talentos. 

Reforçou que a iniciativa não é apenas uma 

homenagem simbólica, mas uma resposta prática às 

demandas dos idosos. Ele convoca empresas, 

municípios, universidades e famílias a se 

engajarem nessa construção social. 

Por fim, enfatizou que a vida não termina aos 

60 anos, agradeceu a contribuição dos idosos e 

reafirmou o compromisso de transformar sua 

experiência em oportunidade para toda a sociedade 

catarinense. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado aos Partidos Políticos. 

DEPUTADO FERANADO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado aos 

Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comentou 

sobre a homenagem realizada aos árbitros 

catarinenses e apelou aos jovens, que acompanhavam 

a sessão, a necessidade de dedicação e 

comprometimento para as conquistas futuras. 

Ressaltou que pódio é orientado pelo mérito, 

cabendo o primeiro lugar quem treinou mais. Disse: 

“Sejam quem vocês são, não tenham vergonha. 

Dediquem-se para chegar onde vocês desejam e lutem 



para chegar ao primeiro lugar desse pódio.” 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) [Revisora: Taquígrafa Rubia] 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0327/2024 e 0650/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0235/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera a Lei nº 12.854, de 

2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção 

aos Animais", para o fim de vedar que os tutores 

permitam que os cães sob seus cuidados tenham 

livre acesso às ruas e a ambientes públicos sem 

acompanhante. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0569/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, que institui a Rota de Turismo Integrado 



denominada Rota do Big Surf, no Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0023/2025, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli, que declara de utilidade pública a Liga 

Atlética Vale do Mampituba, de Passo de Torres, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0279/2025, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que declara de utilidade pública a 

Associação Catarinense de Escalada e Montanhismo, 

com sede no município de Florianópolis, e altera o 

Anexo único da Lei 18.278, de 2021, que "Consolida 

os atos normativos que concedem o Título de 

Utilidade Pública no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0393/2025, de autoria do Deputado José 



Milton Scheffer, que declara de utilidade pública 

a Associação de Serviços Sociais Voluntários de 

Proteção aos Animais de São João do Itaperiú - SC, 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0284/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da redução dos 

horários da linha intermunicipal Luiz Alves-

Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0285/2025, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca da atuação de psicólogos e assistentes 

sociais na rede pública estadual de educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0286/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do tratamento e cadastro de pacientes com doenças 

raras no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0287/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca da educação integral no Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0288/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca da matriz curricular do Ensino Fundamental 

na rede estadual de educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0289/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da implementação da linha de atendimento para 

pessoas com fissura labiopalatina no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0290/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras de 

restauração e aumento de capacidade da Rodovia SC-

108. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0291/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos atendimentos a pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0365/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Governador do 

Estado, apelo pela inclusão da Estrada dos 

Tropeiros no Programa Estrada Boa ou Estrada Boa 

rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0366/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Ministro das 

Comunicações e ao Presidente dos Correios, apelo 

pela individualização dos Códigos de Endereçamento 

Postal das estradas rurais do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0367/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Diretor de 

Operações Sul da concessionária Arteris S.A., 

apelo pela melhoria nas condições de 

trafegabilidade e sinalização da pista localizada 



abaixo do Viaduto da BR-101, no Município de 

Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0369/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Cabos da Polícia 

Militar Alexandro Gonçalves e Bruno Henrique 

Duarte da Silva, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0370/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Cabos da Polícia 

Militar Jennifer Cardoso e Renato Guessi 

Domiciano, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1009/2025, 1010/2025, 1012/2025 e 1015/2025, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 1011/2025, de 

autoria do Deputado Alex Brasil; 1014/2025, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 1016/2025 e 

1020/2025, de autoria do Deputado Lunelli; 

1017/2025, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling;  1018/2025 e 1019/2025, de autoria do 

Deputado Mário Motta; e 1021/2025, de autoria do 

Deputado Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3639 a 3644. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] [Revisora: Taquígrafa Silvia] 



 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Suspende 

a sessão para a divulgação da Marcha para Jesus 

Floripa 2025.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em comemoração aos 50 anos do Badesc.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


